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Objectius del grup de treball (curs 2015-16) 

1.   identificar els trets distintius dels cursos semipresencials per tal 
d’optimitzar tant la part presencial com la virtual; 

2.   valorar les diferents maneres d’integrar elements presencials i 
virtuals tant a nivell de curs com a nivell d’activitat, i les implicacions 
del model de classe capgirada; 

3.   explorar maneres de dinamitzar l’aula virtual i reflexionar sobre l’ús 
que es pot fer de les eines interactives i col·laboratives per crear una 
comunitat virtual; 

4.   valorar diversos recursos i estratègies per fomentar l'autonomia de 
l'estudiant i desenvolupar una xarxa personal d’aprenentatge; 

5.   compartir exemples de bones pràctiques. 



Hi ha algun tema en concret relacionat amb les PLE i 
les xarxes d’aprenentatge que voldries aprofundir? 

-  L’aplicació pràctica de les PLE a l’aprenentatge 
d’idiomes i el rol del professor en aquest nou món 
d’aprenentatge. 

-  Potenciar la comunicació real mitjançant aquestes 
xarxes. Fer projectes entre escoles de diferents països. 

-  Potenciar l’autonomia i la motivació de l’alumnat. 

-  Com fer servir les eines de social media i que no sembli 
que estem perdent el temps o agafant temps de la part 
més tradicional de la classe.   



Objectius del grup de treball (curs 2016-17)  

1.   familiaritzar-se i experimentar diverses eines virtuals 

2.   avaluar la seva utilitat com a part del PLE d’un aprenent 
d’idiomes 

3.   dissenyar una seqüència didàctica d’expressió escrita o 
expressió oral que incorpori algunes d’aquestes eines i pilotar-
la amb els alumnes 

4.   avaluar la incidència d’aquestes eines en l’autonomia i la 
motivació de l’alumnat. 



Xerrada d’en Joan-Tomàs Pujolà – gener 2017  
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Presentació de les seqüències didàctiques  

Expliqueu quina serà la vostra seqüència didàctica.  
Quina part es farà a classe i quina virtualment? Com enllaçareu 
les dues parts? 

Quines eines virtuals heu decidit incorporar-hi?  
Quin valor afegit proporcionen aquestes eines? 

Quins problemes heu previst que podríeu tenir a l’hora 
d’implementar la vostra seqüència didàctica i quines mesures 
heu pres per tal d’evitar-los? 

De quina manera preveieu que aquesta seqüència didàctica 
fomentarà l’autonomia de l’alumnat? 



Grup 1 - Francès / Català 
Journal télévisé 

Sessió 1 (a classe) Anàlisi d'un telenotícies 
Eines digitals: fòrum de debat, glossari 

Sessió 2 (a casa) Es reparteixen els rols i el tipus de notícia 
Eines digitals: wiki  

Sessió 3 (a classe) Posada en comú i enregistrament 
Eines digitals: animoto moviemaker, appear in 

Sessió 4 (a casa) Muntatge de les gravacions 

Sessió 5 (a classe) Es passen els TN a classe i se'n fa una 
anàlisi 



Grup 2 - Alemany / Anglès 
Infografia: Internet, telèfons i tecnologia  

1 PRESENTAR EL 
PROJECTE  

2 RECOLLIR DADES  

3 PRESENTAR LA 
INFOGRAFIA  

4 VALORACIÓ DE LES 
INFOGRAFIES  



Grup 3 - Anglès 
The Foreign and Commonweath Office Game  

Los alumnos escogen un país de lengua inglesa y se 
organizan en equipos-embajadas que serán la “Foreign and 
Commonwealth Office” del país.  
El objetivo es “promocionar” su país o comunidad y para ello 
tienen que hacer un eslogan, promocionar una figura pública y 
escoger y explotar un video. 
Cada uno de los integrantes de los equipos-embajadas tendrá 
que desarrollar diferentes funciones en el equipo 
(AMBASSADOR, PROJECT MANAGER, RESEARCH 
ANALYST, GRAFFIC DESIGNER). 
Herramientas digitales: Youtube, Hotpotatoes, Socrative, 
Voicethread, Kahoot 
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Què és el que més t’ha agradat?  

M’ha agradat poder treballar i aprendre en grup ja que cadascú 
aportava el que sabia.  

Treballar en grup t'acosta als companys, sobretot en un curs 
semipresencial. 

Haver de buscar informació pel nostre compte, buscar-nos una 
mica la vida. Aquest tipus de projectes ajuden a fomentar 
l'autoaprenentatge i ser-ne més conscient.  

Conèixer noves maneres de presentar un tema. 

Fer servir l'idioma d'una manera més real.  
Compartir experiències amb altres escoles. 



Què és el que menys t’ha agradat?  

Treballar en grup no és fàcil, però no em puc queixar del grup que 
vam formar.  

Que alguns integrants del grup passaven. 

Haver de dedicar temps a certes eines que potser no m'interessen, 
tot i que també m'ha agradat descobrir eines que desconeixia  

La utilització de massa programaris diferents  

El volum d'hores "extra" que es necessiten per fer una bona feina 
(difícil de combinar amb la vida laboral)  

Ha restat temps de treball, que tot i menys lúdic revertien en un 
major aprenentatge  

Ens han preparat poc per l'examen  



Comenta qualsevol altre aspecte que vulguis afegir  

Hi ha hagut pocs problemes. Naturalment cadascú té la 
disponibilitat i la motivació diferent. Els hem solucionat 
forçant una mica a que tothom participés mantenint 
converses en un grup de WhatsApp. 

Més treballs però més curts. Un sol treball llarg pot cremar 
la motivació. 

Potser si féssim grups més petits, màxim 3 persones, seria 
més fácil repartir la feina. I donar una mica més de temps.  

Crec què s'hauria de començar una mica abans per poder 
treure una mica més de temps al final per a estudiar per a 
l'examen.  



28 

Gràcies 

bferran@xtec.cat 


